

收税不收礼



五月八日，沛水县兰溪公社财税所青年专管员郭跃进到道桥商店去查帐，见商店门前堆放着一批原竹，起初他以为是商店的商品，后经了解，才知道是策湖公社前坳大队的四个小贩从阳新县一家林厂贩运回来贩卖的。他便找货主询问，是否缴纳了税款。货主回答说费交过了。小郭要他拿出票证来看看，结果只有一张购买原竹的厂方发票和三张工商部门的管理费票，却没有财税部门的税票。他对货主说：“按照规定，你们采购的商品自行销售，要征零售环节的工商税。”货主说：“费不是交过了吗？”小郭解释

道：“费和税是两码事，你交的是管理费不是工商税。”货主见小郭办事挺认真，转身去商店买来三条白鹤牌香烟，把小郭拉到旁边夹告说：“老弟，小意思请收下，免了这笔税吧。”小郭当即又正词严地指出：“我们是收税的，不是收礼的，你这样做岂不是损人害己吗！”货主见他态度坚决，只好拿出七十元交了税。
(章少雄)

张春兴劝表哥交税

这一天是山东省宁津县大曹街赶集的日子。忙活了半天的税务所会计张春兴正准备下班吃饭。突然，姑家表哥找上门来，脚还没站稳就对春兴说：“表弟，俺买了一头耕牛，按规定得交十多元钱的税。你给说说，把咱这份免了吧！”春兴笑笑说：“这免税的事儿咱可不能办，税收干部的亲戚就不纳税，还怎么去收别人的税呢？我看这样吧，如果你带的钱不够，就先从我这里拿，反正咱不能违犯国家规定的税收政策，干那让人指脊梁骨的事儿！”表哥见春兴态度坚决，说得也在理儿，就按规定交了十五元的税款。

(书生 忠智)

插图：王铁麟

(上接第53页)

的“工商税”科目退付。中央预算收入不够退付时，划付上级金库。

3. 地方外贸企业和地方主管部门进出口公司经营的出口商品应退税款，当地金库从地方预算收入中的“工商税”或“增值税”科目退付。其中，实行收入总额分成上解的省、市，因退税减少，中央财政分成上解的部分，在年终决算时，由地方财政如数交回中央财政。

六、关于已退(免)税的出口商品 补征税款问题

对已退(免)税的出口商品，因故发生退关或国外退货时，出口单位必须向税务机关办理申报手续，并补交已退(免)税款。

附件：(略)

〔书讯〕

《中国：社会主义经济的发展》

即将出版

由世界银行考察团撰写的考察报告《中国：社会主义经济的发展》介绍了三十多年来我国宏观及各部门经济的发展情况，分析了国内政策和经济管理体制等因素在中国经济发展中的作用，论述了八十年代改革面临的不利因素、有利条件及改革的前景。全书包括主报告和八个附件。该书由中国财政经济出版社于1984年1月出版，全国各地新华书店发行，每本定价1.70元。
(玉常)